

六大商業銀行下調存款利率

以推動企業投資和居民消費

7月25日，工商銀行、農業銀行、中國銀行、建設銀行、交通銀行、郵儲銀行分別宣布下調人民幣存款利率，下調幅度為5到20個基點不等。此次利率調整有利於穩定銀行資金成本，提升金融服務實體經濟可持續性。香港商報記者 朱輝豪

光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華在接受本報記者採訪時表示，是次國有大行紛紛下調存款利率，主要是部分銀行為緩解淨息差壓力。他指出，目前存款市場仍在一定結構失衡，同時人民銀行市場利率維持低位，推動部分銀行積極優化負債結構和成本方面管理。「銀行下調存款利率，有助於降低存款負債利息支出，有助於淨利差改善和淨息差穩定。」

人民銀行主管媒體金融時報發文稱，調整優化存款利率，有利於促進企業、居民投資和消費。下調存款利率有利於進一步降低企業居民儲蓄傾向，推動企業投資和居民消費，促進優化資產配置，增強資金流向資本市場的動力，助力股市企穩回升，增加金融市場活力，鞏固經濟回升向好態勢。

存款利率有望進一步回落

中小銀行方面，近段時間以來，全國多地多家中小銀行仍在繼續補降存款掛牌利率，雲南、廣西、山西、湖北等地有不少中小銀行於近期相繼宣布調

整人民幣存款掛牌利率。周茂華認為，從目前其他國有大行淨息差、存款市場及金融市場利率水平情況看，預計後續仍有部分銀行跟進，為金融機構進一步讓利實體經濟拓展空間。

「從目前銀行淨息差壓力，存款市場結構失衡及引導實體經濟融資成本進一步下降，市場利率維持低位等方面看，國內存款利率仍有下調可能。」周茂華說，在穩定淨息差方面，除了為存款產品進行合理重定價外，還需要積極維護存款市場正常競爭秩序，繼續規範手工補息、避免高息攪儲行為和推動銀行優化資產負債結構。

周茂華預計，下半年淨息差逐步企穩，主要是內地存款利率有望進一步回落，市場利率維持低位，此前手工補息規範等措施，有效降低銀行負債成本；同時，內地經濟復蘇帶動實體融資需求等，利好淨息差改善。

金融支持實體經濟力度加大

值得注意的是，當天人行月內第二次開展MLF

(中期借貸便利)操作，操作量2000億元(人民幣，下同)，並明確採用利率招標方式，本次1年期MLF中標利率2.3%，較前次下降0.2個百分點。

民生銀行首席經濟學家溫彬對本報記者表示，此次人行於增開MLF操作，較為罕見，應主要為滿足金融機構的中長期資金需求。本次加場MLF操作臨近月末，金融機構流動性需求明顯增加，貨幣市場利率有一定上行壓力。人行是次MLF操作淨投放2000億元，能更好滿足金融機構的流動性需求。

分析人士認為，人行增加MLF操作、MLF和存款利率下調，一方面是釋放出金融支持穩經濟進一步加力的信號；另一方面，隨著利率市場化改革持續深入，存貸款利率聯動性增強，隨着貸款利率的下行，銀行跟進調整存款利率是意料之中的事情。

在周茂華看來，本月人行再度啟動MLF增量2000億元，利率調降幅度大於7年期逆回購，意在引導金融機構加大實體經濟長期、低成本資金支持，金融支持實體經濟力度明顯加大，尤其加大實體經濟薄弱環節和重點領域支持。

溫彬認為，近期中國一系列降息政策組合拳的落地，表明穩增長已成為當前政策首要目標，既釋放了穩經濟的信號，助力提振市場信心；也進一步明晰了未來的貨幣政策調控框架，有助於不斷提升調控的精準性和有效性。

香港校長團「研學黃山」

【香港商報訊】記者吳敏敏報導：7月20日至24日，由亞洲旅遊交流中心、安徽黃山市文化和旅遊局聯合主辦的2024年「百名香港校長看內地」——黃山徽州文化之旅走進安徽省黃山市。期間，來自香港創知中學、香港副校長會、新界校長會、香港都會大學等20名校長先後參加了「百名香港校長看內地」——「研學黃山」文旅推介會，並在歙縣中學參訪共話兩地教育交流合作。

去年8月，黃山市委書記凌雲率隊赴香港開展文化旅遊交流，並召開推介會，同時盛邀香港校長團到黃山參訪。此番香港校長團一行以「沉浸式、互動式」的方式，先後深入唐模景區、老胡開文墨廠、歙縣知府魚燈體驗館、黃山風景區、宏村等地考察。「國寶」迎客松、徽茶的歷史起源、「畫裏鄉村」宏村等，都給校長團們留下了深刻印象，大家紛紛表示，「這趟旅程滿載而歸，我們不僅感受到黃山豐富的研學資源，也加深了對徽州傳統文化的了解。我們會把寶貴的經驗和啟發帶回香港，希望以後兩地的學生可以相互交流，讓黃山的學生感受香港的國際化教育，讓香港的學生來黃山感受、認同祖國的發展。」

7月24日，第六屆港澳中學生文化遺產暑期課堂走進黃山。當天，39名來自香港、澳門的青少年前往安徽徽州文化博物館徽州古城等地參觀學習，詳細了解徽州的歷史脈絡。

黃山市文化和旅遊局黨組書記、局長程燕表示，近年來，黃山市加強對「研學黃山」品牌的打造，深挖徽文化精神內核，陸續策劃推出「天下徽工——千年匠匠·徽州課堂」等一批有着豐富文化內涵和參與性、趣味性極高的精品研學線路。她冀望，黃山香港兩地文旅、教育同仁緊密攜手，讓香港青少年真正了解徽州、愛上徽州。



高凌雲

北京學者：三中全會關於「開放」篇幅大增

【香港商報訊】記者相銘報導：中共二十屆三中全會通過了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，其中重要的表述和新提法等均受到了各界高度關注。中國社會科學院世界經濟與政治研究所研究員高凌雲25日在京向記者表示，《決定》中提出了一系列重大舉措，有很多值得關注的內容，如進一步立體和豐富了中國式現代化的內涵，以及將發揮牽引作用的經濟體制改革仍然擺在非常突出的位置。他強調，在改革

任務上，科技創新的改革重要性已僅次於社會主義市場體制和高質量發展，排序非常靠前。此外還有很多新的提法，如開展國有經濟增加值核算、探索建立個人破產制度等，也都值得各界進一步關注。

在中國記協舉行的「新聞茶座」上，高凌雲表示，關於「開放」的描述，在十八屆三中全會是700來個字，而二十屆三中全會有1300字，由此可見篇幅大幅增加，顯示出對開放的重視。他分析說，全會的《決定》裏面就對外開放作了專門部署，涉及到穩妥擴大制度性開放，深化外資體制改革，深化外商投資和對外投資管理體制改革，優化區域開放布局，完善推進高質量、共建「一帶一路」機制等，釋放了中國擴大高水平對外開放的高度確定性和連貫性，也展現出中國向世界釋放出更多開放紅利的決心和擔當，必將在紛繁複雜的國際局勢之中為世界、為各國的發展注入信心和動力。

關於港澳方面，高凌雲認為，《決定》裏面提出來香港和澳門要在國家的對外開放中更好地發揮作用機制，這表明港澳已經在聯通內外等領域取得巨大成就。在此基礎上，港澳在高質量發展、包括更高水平的市場經濟體制裏可以有更多一些努力的空間。港澳亦可以在發展新質生產力中，為國家推進吸引高科技人才、高端人才聚集方面探索出成功經驗。

科技創新為何被提到了顯著位置。高凌雲表示，三中全會提到中國有「三個面對」，其中第二個面對就是面對新一輪的產業變革和科技革命，這個不以我們中國意志為轉移的，全球都面臨巨大的外部環境變化。這種方式是適合中國目前國情的一個增長方式，我們擁有世界規模最大的技術工人隊伍、全球門類最齊全的產業體系及龐大的市場，對於技術含量、品質更高的科技產品有足夠的購買力。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「訂閱」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼。



限時八折優惠 2024年7月1日-31日

香港商報官方發布

版權所有盜印必究 本報提供僅作參考 投注尤須注意風險 商報波經 掃碼睇

Table with 2 columns: 下次攪珠日期, 本報彩經版面

2024年 四月 五月 六月 七月 六合彩開獎號碼表

字尾碼統計, 字頭碼統計, 色波統計

藍波再作突破 下期多貴:\$38,000,000 回顧 31 37 41 47

六合回顧 18 38

六合彩 3 16 18 26 43 45 9 頭獎 \$0, 二獎 \$1,093,580, 三獎 \$53,020, 四獎 \$9600, 五獎 \$640, 六獎 \$320, 七獎 \$40

Table with 25 columns: 12/05 to 25/07, 054期 to 083期, 開獎號碼

六合彩寶圖 最近20期攪珠結果 大細一7個號碼總和174或以下為小, 175或以上為大